

人物故事

37年风雨无阻——巧手修补 烟火人生

本报记者 李博 通讯员 高长军

一套修补工具、一包修补材料、两条坐凳，从青春年华到两鬓白发，59岁的陈智敏坚守了37年。

3月19日，乍暖还寒。陈智敏像往常一样，出现在卢氏县解放路与柳林路交叉路口的太阳伞下。一针一针地扎，一线一线地缝，他低着头专注地给鞋子粘底、扎线，旁边的两三名顾客一边等待，一边和他话家常。

“鞋修好了，你穿上试试，不合脚的话，我再修修。”陈智敏一边说着，一边递给鞋子。待顾客付钱后起身离开时，陈智敏看到顾客背包带子有一处磨烂了，连忙说：“你把包卸下来，我给你把带子扎一扎。”一眨眼的工夫，带子就修好了。顾客问多少钱，陈智敏笑着说：

“顺手的事，不收钱。”

“陈师傅做活细心、麻利，收费合理，人热心，周围人补鞋、修伞、配钥匙、换拉链，都爱到他这儿来。”一名老顾客说，她家住在东明镇政府附近，10年前就开始在陈智敏这里修鞋补包，像陈智敏这样坚持热心服务、薄利收费的服务摊点现在越来越少了。

陈智敏是卢氏县范里镇涧底村人，高中毕业后曾学过木工，后来因故放弃。为了养家糊口，22岁那年，他怀揣几百元现金到洛阳关林购回补鞋机和针线等用品，开始了他的修补生意。他的修补摊先后出现在卢氏县城的西大街、十字街、东门外，最后搬到现在的固定位置已有21年了。“光租住的房屋就

换了8处，补鞋机也更新了10台。”陈智敏说，令他没想到的是，修修补补竟成了他一生的事业，风风雨雨37年，他也从白净的年轻小伙变成了黝黑的中老年人。

如今年近六旬的他仍坚持每天早上6点多就来到摊点，晚上7点多才回家。陈智敏服务周到，从未有顾客因服务质量或收费问题找他抱怨过。如有腿脚不便的顾客，只要一个电话，即使起早睡晚他也要上门服务。他的好名声一传十、十传百，在卢氏县城赢得了好口碑，有人从西街跑上两三公里专门找他修鞋补包，因此他的老顾客越来越多，生意也越来越好。“简单、踏实，这就是咱老百姓的日子。”陈智敏笑着说。

随着居民生活水平的不断提高，昔日的同伴纷纷改行做起了其他生意，但陈智敏却始终与修补“不离不弃”。他每年修补的鞋子、背包、雨伞、拉链等不计其数。虽然每天收入不多，但长期坚持，积少成多。这些年他不仅在县城买了商品房，还供养儿子上了大学、娶了儿媳，家里也买了小轿车。在范里镇的老家，他还投资栽种了10亩花椒和皂荚苗木。现在他已经有了小孙子，一家人生活平淡但幸福。

“虽然城市变化日新月异，日子越来越好，但只要社会需要、顾客高兴，我一定会把手艺坚持下去，为弘扬革命老区勤俭节约的优良传统尽一份自己的责任。”陈智敏说。

演出进村 文化惠民

本报讯 连日来，在渑池县陈村乡黄花村河西文化大院，一场场精彩的戏剧演出接连进行。

演出现场锣鼓铿锵，戏韵悠扬，《金麒麟》《三进士》《包公误》《狱卒平冤》等蒲剧经典接连上演，群众在家门口过足了戏瘾。舞台上演员们优美的唱腔、精湛的演技引得观众连连叫好，喝彩声、鼓掌声此起彼伏。特别是剧目《春暖蒲子山》，生动反映了广大干部群众决战脱贫攻坚、决胜全面小康的精神风貌，描绘了一幅

勤劳致富的美好画卷。

据悉，今年以来，陈村乡党委、乡政府把“戏曲进农村”活动作为深入学习宣传贯彻党的二十大精神、落实文化惠民政策和推动农村“五星”支部创建的重要举措，统筹各方力量，积极动员各村利用传统文化集会、庙会，把更多优秀戏曲、精品演出送到群众家门口，扎实推进文化为民、文化乐民、文化惠民，进一步丰富农村群众的精神文化生活。

(王勇)

老干部国学讲堂开讲

本报讯 近日，三门峡市老干部大学国学大讲堂(第一讲)在三门峡国际文博城开讲，来自市老干部大学、市老年读书会、灵宝市作协的近百人参加活动。

讲堂上，中国作协会员、市作协副主席、灵宝市作协主席李亚民以《红色文化名家》为题，分享了地方红色文化和名人故事。讲堂气氛热烈，掌声不断。在课间

互动环节，大家踊跃参与，围绕讲课内容进行抢答，答题正确者，现场获赠书籍一本。

据了解，市老干部大学开展国学大讲堂活动旨在传承红色基因，增强文化自信。本场活动为市老干部大学国学大讲堂的第一期，受到与会者一致好评。

(王伟 秋亚)

开展专题授课 筑牢思想防线

本报讯(记者吴若雨) 3月17日下午，三门峡市黄河河务局特邀市社科联党组书记、主席张广杰就意识形态工作作专题授课。市黄河河务局、湖滨区黄河河务局全体干部职工参加培训。

张广杰以《如何准确把握和理解意识形态工作极端重要性》为题，从什么是意识形态、意识形态领域的主要错误思潮、当前意识形态工作面临的新形势及新任务、意识形态斗

争的一些规律等四个方面，结合当前热点问题和事件，深入浅出地阐述了做好意识形态工作的经验和方法，讲座内容丰富、通俗易懂。

参会人员纷纷表示，通过此次讲座，大家切实加深了对意识形态工作的理解，对今后如何推进黄河流域生态保护和高质量发展，加快建强省际区域中心城市、高质量建设现代化三门峡、推进意识形态工作有了更多的思考。



精心打造 月季长廊

连日来，三门峡洞河公园管理处积极行动，在洞河公园入口处通往月季园的600米范围内，种植月季树80余棵，绑扎月季柱14个、月季拱门3个、月季花墙300米，打造立体式迎宾月季长廊。据了解，此次引进的月季品种有朱丽叶、秋日胭脂等欧式月季和安吉拉、红色龙沙宝石等藤本月季。

本报记者 张茜 摄

学习雷锋精神 献血传递爱心

本报讯 为弘扬雷锋精神，近日，湖滨区房屋征收服务中心组织单位志愿者前往三门峡市中心血站开展“学习雷锋奉献社会 无偿献血传递爱心”无偿献血志愿服务活动。

在工作人员的讲解下，志愿者们首先了解了献血的相关知识，随后踊跃进行登记相关信息、体检、采血等献血流程。本次活动共有12人参与献血，共献血2000

毫升。参与献血的该单位职工秦凯说：“无偿献血是一项善举，把自己的血液捐献给需要的人，尽自己的微薄之力为生命接力，十分有意义。”

该中心副主任胡原峰表示：“今后我们将常态化开展无偿献血等公益活动，鼓励和倡导干部职工积极参与社会公益活动，在奉献中践行初心使命，升华为为民服务情怀。”

(周婧雯)

三门峡日报媒好相亲俱乐部与您正式见面了

媒好牵线 美好姻缘

——我在这里等您.....

真实可靠：权威媒体做媒，值得托付真心

私密规范：专人保管报名资料，绝不泄露个人隐私

文明精准：极具针对性，根据年龄段、职业及兴趣爱好等组织文明交友活动

形式多样：定期组织茶友会、采摘会、驴友会以及各单位组织的专场会等丰富多彩、形式多样的团体活动

报名地址：三门峡日报社院内一楼媒好工作室

报名热线：2981125 (微信同号) 18639836099 13193940019 18639836176

